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Zásady nadácie  
 
Nadácia Jozef Ružička bola zapísaná do registra nadácií Ministerstva vnútra 
Slovenskej republiky dňa 13.06.2019 pod číslom 203/Na-2002/1210 
Verejnoprospešným účelom nadácie je poskytovať všestrannú pomoc a podporu 
zdravotne a telesne znevýhodneným, postihnutým a chronicky chorým osobám, 
predovšetkým maloletým deťom, ale aj dospelým, členom ich rodín a podporovať 
zlepšenie kvality ich života. 
Pri napĺňaní účelu nadácia vykonáva osvetovú činnosť, získava peňažné a 
nepeňažné prostriedky a poskytuje všestrannú pomoc na realizovanie opatrení na 
zlepšenie zdravia a každodenného života týchto osôb. 
 
Ciele na rok 2023: 

- Pokračovať v pomoci telesne hendikepovaným deťom a ich rodinám 
- Úhrada rehabilitačných pobytov a pomôcok, na ktoré neprispievajú zdravotné 

poisťovne ani sociálna poisťovňa 
- Pokračovať v spoločnom projekte Pomáhame srdcom s Asociáciou pomoci 

postihnutým – APPA, ktorá bude projekt pomoci telesne hendikepovaným 
realizovať. 

 
Činnosť v roku 2023 
 
Nadácia ciele stanovené na rok 2023 splnila. V roku 2022 zrealizovala ďalší spoločný 
projekt pomoci telesne znevýhodneným s občianskym združením Asociáciou pomoci 
postihnutým – APPA, ktoré je administrátorom celého projektu. Na tento projekt 
Nadácia Jozef Ružička prispela sumou 10.000 Eur a projekt pomohol 10 rodinám, 
v ktorých žije telesne znevýhodnené dieťa, alebo dospelý. Finančný príspevok im  
zabezpečil úhradu vhodnej kompenzačnej pomôcky, alebo nevyhnutných 
rehabilitácií. 
 
Z projektu Môj krok vpred 2023 boli podporení napríklad: 
 
Lujza Bartková 

Na svet som prišla s Downovým syndrómom. 
Vzhľadom na túto diagnózu musím veľmi veľa cvičiť 
– a to nielen telo, ale aj myseľ. Veľmi mi pri mojom 
snažení pomáhajú rehabilitačné pobyty, ktoré mi 
zabezpečuje moja mama prostredníctvom rôznych 
grantov. Vďaka nim som silnejšia, mám stabilnejšiu 
chôdzu a dokonca sa mi darí postupne rozmotávať aj 
jazýček. Bohužiaľ, ešte stále mi nikto nerozumie, ale 
verím, že sa mi to v budúcnosti podarí zmeniť.  
Pred sebou mám ešte veľmi dlhú cestu, na ktorej ma 
čaká viacero výziev. Zdolávanie prekážok však bude 
pre mňa o niečo jednoduchšie. Vďaka vášmu 
projektu totiž môžem opäť absolvovať logopedický 
pobyt spojený s cvičením v rehabilitačnom HENDI 
CENTRE.  



Ďakujem vám z celého srdca za príležitosť a za podporu od Nadácie Jozefa Ružičku 
cez projekt Pomáhame srdcom. 
Veľmi si túto pomoc vážim. 
 
Paľúch Damián 
Volám sa Damiánko a pochádzam z Prešova. Som výnimočný v tom, že na svet som 
prišiel s jedným chromozómom navyše. Preto sa niektoré veci učím dlhšie ako moji 
rovesníci a zároveň  potrebujem veľmi veľa cvičiť.  

Narodil som sa len o minútku skôr ako moja 
sestrička. Áno, presne tak - sme dvojčatá, ja 
som však nemal toľko šťastia. Moja sestrička sa 
narodila zdravá, ja so vzácnou diagnózou 
v podobe Downovho syndrómu. Následne mi 
diagnostikovali jednostrannú stratu sluchu a 
srdcovú vývojovú poruchu – defekt predsieňovej 
priehradky. 

Už krátko po pôrode sa začala séria rôznych 
vyšetrení. Doteraz musím pravidelne 
navštevovať viacero špecializovaných 
zdravotných ambulancií a poctivo cvičiť. Až ako 
dva a pol ročný som začal chodiť, avšak moja 
chôdza je stále nestabilná kvôli disfunkcii 

brušných svalov a centrálnemu hypotonickému a hypermobilnému syndrómu. Stále 
nosím plienky, kterých, sa neviem ani za ten svet zbaviť. Chodenie na nočník ma 
vôbec nebaví, na rozdiel od hudby, tanca a autíčok. S tými by som sa najradšej hral 
od rána do večera.  

Moji rodičia si veľmi želajú, aby som už začal rozprávať, no zatiaľ neviem ako na to. 
Mám oneskorený vývoj reči, ale pevne verím, že raz sa mi podarí rozviazať môj 
jazýček. A práve preto sú pre mňa terapie a rehabilitácie veľmi dôležité.  

Vďaka nim robím veľké pokroky a moji rodičia vidia, že sa posúvam vo vývoji 
dopredu. Ďakujem za projekty, vďaka ktorým môžem vo svojom snažení pokračovať.  

 
Plánované ciele nadácie na rok 2024 
 
Pokračujeme v napĺňaní cieľov, ktoré si Nadácia stanovila pri svojom vzniku, takisto 
budeme pokračovať v podpore projektu Pomáhame srdcom, z ktorého sa stala už 
tradícia a ktorý bude opäť realizovať Asociácia pomoci postihnutým – APPA. Projekt 
je zameraný najmä na: 
 

- Pomoc telesne znevýhodneným deťom a dospelým 
- Úhradu rehabilitačných pobytov a pomôcok, na ktoré neprispievajú zdravotné 

poisťovne ani sociálna poisťovňa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Finančná časť: 
 
Prijaté dary nad 331 EUR: 0 
Celkové náklady: 

• Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám – 6249,5 ,-EUR 

• Bankové poplatky                                                        90 EUR 
 


